

La tarde

Año IV ■ Núm. 537 ■ Zamora 29 de enero de 1936

Las derechas lanzan entre sí el grito de peligro: ¡Sálvese el que pueda!

¡Arriba los pobres!

¡Arriba labradores y colonos! ¡Arriba, que vamos a jugarlos los destinos de España! ¡No os acobardéis que sois los amos y sin vosotros nadie puede vivir, porque tenéis la llave de la despensa! La tenéis, pero no servís para guardarla y así, os la dejáis quitar por el primero que llega; porque sois buenos, mejor dicho, tontos. Para evitar que os roben, no hay más que un remedio: Este. El rey sabio lo dijo: *La mujer, es de suyo codiciosa*, y Sancho Panza, lo confirmó en su famosa sentencia. Entregad, por lo tanto, la llave a vuestras mujeres, que una vez metida en la faltriquera, ni curas, ni frailes, ni recaudadores, ni caciques, ni todas las fuerzas del mundo, lograrán arrebatársela y más, si vosotros os poneis a la puerta con el tentemozo del carro en las manos.

¡Cuántas veces os dije! Labradores que os engañan, labradores que os engañan! Pero no me hicisteis caso, votasteis a las derechas y ya veis a la situación que hemos llegado. La miseria y las lágrimas recorren España de punta a punta, el trigo no se vende, las alubias tampoco, el vino se hace vinagre en las cuevas, Asturias está en ruinas y los moros en Covadonga. Más de diez mil hombres han muerto y hay treinta mil presos. ¿Qué es esto? ¿Quién ha traído todo esto? La República no, los republicanos tampoco, los socialistas menos: Os lo digo a gritos, con la convicción de hombre dispuesto a dar la vida y la honra por el pueblo trabajador.

Lo mismo el tigre que la gallina, cuando se ven atacados, se defienden hasta morir. Esto hicieron los socialistas, hostigados durante dos años sin un momento de respiro y ofendidos en su dignidad de hombres honrados y libres.

Tantos males, los han traído los que fingiéndose republicanos, arrebataron el poder a unos hombres caballerosos y cándidos, que por cada cárcel suprimida, fundaron cincuenta escuelas, que iniciaron la construcción de vías férreas, canales, pantanos y carreteras de esencial necesidad para la Agricultura, que expropiaron a la aristocracia inútil y al jesuita absorbente y que de haber tenido tanta energía como tuvieron templanza, habrían resuelto el paro obrero.

La Agricultura, es la raíz, el tronco, la rama y la flor de España. Sin el amparo y la protección de todos, la Agricultura no puede vivir, ni la nación tampoco. Y al agricultor, se le imponen gabelas insostenibles, multas crecidas y guías enojosas para

vender el trigo que se pudre en las paneras. ¿Pues qué? ¿No es el labrador quien, para vender sus productos con la misma libertad que el comerciante sus telas y el boticario sus medicinas? ¿Quién tiene la culpa de todo esto? Vosotros mismos labradores, vosotros mismos; no se la echéis a nadie.

¡Votad a las derechas os decían y os dicen! Si, si, votad a los que han dilapidado los fondos públicos en dos años, no en obras beneficiosas, sino en subvenciones a poderosísimas Compañías y devolviendo a jesuitas y aristócratas una cantidad aterradora de millones pertenecientes al pueblo, que se los expropió en uso de un perfectísimo derecho. Votad a los que mientras provocaban la revolución de Asturias, hacían funcionar durante seis días una ruleta con trampa, nada menos que en el ministerio de la Gobernación de donde sale la «Gaceta», que nos impone el cumplimiento de las leyes. Votad a los desvergonzados lerrouxistas y sus cómplices, que cargaron en cuatrocientos millones el presupuesto de Guerra y paralizaron casi todas las obras públicas. ¿Pero, cuándo se preocuparon estos señores del labrador, si no fué para subirle la contribución y cuándo del obrero si no para bajarle el jornal?

Nada hay sagrado para estos enemigos del pueblo. Anté nada detuvieron su odio. La República, los republicanos y los socialistas fueron insultados y calumniados de tal forma, que el solo recuerdo produce náuseas. ¡Yo, yo mismo! ¿me conocéis?, soy ladrón y criminal. ¿Y sabéis por qué lo soy? Pues por arrimarme a los pobres.

Por eso me pongo a gritar en medio de la plaza y os llamo a todos.

También te llamo a tí, apagada y aplastada clase media.

¡Oh aplastada y apagada clase media! Quiero hablarte aunque cierres los ojos para no leer y te tapes los oídos para no escuchar. Tu orgullo te atrajo el odio de la clase obrera y tu incomprensión el desprecio de la aristocracia. Hasta tu hijo el nuevo rico se burla de tí y te niega. Eres tan proletaria como los obreros, padeces sus mismas hambres de pan y justicia, con la diferencia de que tú, las escondes avergonzada y el obrero protesta gallardo. Hoy, además de pobre, eres tímida, toleras resignada las burlas y de tu alma se hizo Señor, el miedo.

¡Redímete, redímete! En el fondo de tu conciencia nace ya una débil rebeldía y tu lengua susurra más que habla: ¡Que razón tiene este! Pero yo

pregunto: ¿Cuándo te cansarás de sufrir?

Los millonarios y los indigentes de mentalidad, te atemorizan con eso que llaman los horrores del Socialismo y te dicen que el camarada Francisco Largo Caballero y Manuel Azaña son peores que lobos. No lo son de ninguna manera, pero aunque lo fuesen, debes saber por experiencia, que es cien mil veces preferible el fiero diente del lobo, a la ponzoña ruín de la serpiente.

Mira tú qué clase de lobo es Francisco Largo Caballero, lee esto que ha dicho recientemente y que yo copio al pie de la letra.

Lee también tú pequeño labrador que tienes tierras y careces de pan, y tú colono que no tienes tierras, ni pan, y tú jornalero del campo que no tienes ni tierras, ni camisa. Leed todos.

«El Socialismo no va contra los pequeños propietarios del campo; lo único que hará, con el ejemplo de las explotaciones colectivas, será convencerle de que es preferible y más remunerador entrar a participar en dichas explotaciones, que ser esclavo de por vida de sus parcelas. Además, deberán abolirse todos los impuestos que actualmente gravan al campesino y hacen más miserable su vida, estableciendo simplemente un canon por la ocupación de la tierra, que estará en relación con la bonanza de las cosechas y la productividad de aquellas. Si queremos emancipar a los campesinos, tendremos que proporcionarles créditos por conducto de la Banca nacionalizada, con objeto de proporcionarles medios de cultivar la tierra; y habrá que ir a la urbanización de los pueblos rurales, complemento indispensable de la emancipación del campesino, para que éste no sienta la necesidad de abandonar los poblados miserables que ahora, por lo general habita.»

Esto, también os lo he dicho yo muchas veces, pero no se lo habréis oído nunca a un diputado de las derechas.

¡Labradores, obreros del campo y de la ciudad, artesanos, universitarios, individuos de la clase media deseosos de libertarse de humillaciones y tristezas..! ¡Todos juntos a la lucha, todos juntos hacia el triunfo!

¡Por nuestros hermanos muertos! ¡Por los mineros astures, leoneses, palentinos y vascones cuya grandeza de alma y cuya bravura ya reconoció Plinio hace dos mil años. ¡Por los presos!

¡Mujeres, mujeres! ¡Labradoras y

(Continúa en 8.ª plana.)

Responsabilidades

Todas las fuerzas reaccionarias coaligadas, se han unido en apretado haz y manifiestan su rencor en carteles y pasquines. El aglutinante de esa unión vergonzosa de las derechas, es el miedo a las responsabilidades que puede exigirle un pueblo que está en pie, consciente de la misión que tiene que realizar en la hora histórica que vive. Responsabilidades que cada vez se marcan con mayor precisión y se perfilan con rigor; responsabilidades que se exigirán en lo administrativo por la mala gestión de los negocios públicos, mala gestión que en el Código tiene su expresión jurídica en los nombres de cohecho, malversación de caudales públicos y robo. Responsabilidades por una represión incivil y bárbara, de fusilamientos sin formación de causa y de tormentos que llenan de pánico al hombre honrado.

Sin las responsabilidades que se deducen de los escándalos parlamentarios que se produjeron a causa del straperlo, de los trigos, del asunto Tayá, de los ferrocarriles, etc. Son las responsabilidades que se deducen de la represión en Asturias según los documentos y denuncias de Fernando de los Ríos, Alvarez del Vayo, Gordón Ordás y otros. Responsabilidades que exigirá el Gobierno que salga triunfante del triunfo electoral del Frente Popular de Izquierdas; individualizando la responsabilidad, porque los cuerpos armados no cometen delitos, pero sí pueden cometerlos los hombres que ellos pertenecen. Generalizándolas en cuanto a los Gobiernos puesto que estos conocieron aquellos negocios y aquellas represiones y fueron cómplices de lo uno y de lo otro.

Nuestro lema frente a los carteles bochornosos de las derechas es el mismo que en ocasión memorable hizo en Francia un Gobierno monárquico, «a la caza de ladrones y asesinos».

Excitación en Egipto

EL CAIRO.—Continúa la excitación de tipo nacionalista entre las clases populares y los estudiantes. Se han clausurado las Universidades, y en un Colegio universitario han ocurrido incidentes que r visten extraordinaria gravedad, se habían hecho fuertes en tal Colegio un grupo de estudiantes que estaban rodeados por destacamentos de Policía y estos destacamentos fueron agredidos según noticias oficiales por un grupo de estudiantes, causándose unos y otros bastantes heridos.

Un manifiesto de la Junta Pro Paro Obrero

SEÑOR:

La buena voluntad de las personalidades que constituyen la Junta del Paro Obrero Forzoso, en esta capital, la obliga; en la hora de ahora y apremiantemente; a excitar el celo de todos los ciudadanos, en la imperiosa necesidad de dar solución inmediata al pavoroso problema del paro forzoso obrero en esta capital.

La crisis ataca todos los años, con extraordinaria regularidad y forzosamente, al paro obrero; acaso porque la economía nacional no va isócrona con el Poder público, y es natural el fenómeno económico de que el capital se retraiga y la propiedad se atemorice, por multitud de causas políticas, económicas y sociales; que, al mismo tiempo, hacen ver a todos el fermento social de tipo revolucionario; seguramente, por este estado constante de inactividad de la masa proletarizada; que no se puede pedir sentimiento de conformidad con la paz social, a quien forzosamente se debate en la miseria, a quien desea trabajar, tiene aptitud para el trabajo, necesidades económicas que satisfacer y no puede aportar ni un solo céntimo a su presupuesto familiar por no encontrar colocación, pasando a ser, de por fuerza, un parásito social; formándose de tal modo el pauperismo que es plaga más funesta que la epidemia más truculenta y cruel; y como todos los ciudadanos deben preocuparse de aminorar el estrago en interés de todos; la Junta del Paro Obrero Forzoso, en estos momentos, se preocupa sobre la resolución de una serie de iniciativas precisas para la resolución del pavoroso problema, al que da un ritmo fijo con un espíritu de continuidad y con un verdadero sentido económico conservador; y ciertamente con este plan orgánico no se hará precisa otra suscripción.

Al aprobarse una de las indicadas iniciativas a buen seguro se resolverá en el sentido de que las cantidades donadas, real y efectivamente, tengan un carácter reintegrable al poder transformarse por voluntad del donante en participación con el desarrollo de repetida iniciativa, la que por los medios de publicidad ha de conocer el

vecindario y estimar, con el aplauso general, hasta donde ha llegado la preocupación, el celo y la actividad de todos los señores que componen la Junta del Paro Obrero Forzoso.

Como el importe de la suscripción apremia; inmediatamente ha de ser cobrado y a la actividad de todos responderá el éxito para terminar con la inactividad forzosa de quien, queriendo, no puede trabajar.

La hidalguía y la bondad del pueblo zamorano tiene que hacerse patente en estos momentos; en tal forma que cuando por la calle veamos pasar el fúnebre cortejo con la cajita blanca del infeliz niño fallecido hijo del obrero, podamos todos exclamar poniéndonos la mano en el corazón: Yo no fui pobre niño el que escatimé tus alimentos; el que regateó tu higiene; el que permitió que se asolará tu hogar humilde; el que llevó a los tuyos a la indigencia; y, por tanto, no soy ni pude ser el que contribuyó a poner de relieve la injusticia social que revela el paro forzoso obrero.

Ciudadano: en la hora presente Zamora te exige que des rienda suelta a tu espíritu de bondad y a tu sentimiento de justicia.

Esta Junta os invita y confiadamente espera de vuestra hidalguía, asistais el jueves 30 del actual, a las diecinueve, en el salón de actos de la Diputación provincial.—La Junta del Paro Obrero Forzoso: excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.—Señor alcalde.—Excelentísimo señor presidente de la Audiencia.—Señor ingeniero jefe de Obras Públicas.—Excelentísimo señor presidente de la Diputación.—Señor Arcediano, don Casimiro Carranza.—Don Gonzalo Rubio, tesorero.—Señor delegado de Hacienda.—Don Luis Calamita, Prensa.—Don Angel Martínez Rueda.—Señor presidente de la Cámara Urbana.—Señor presidente de la Cámara de Comercio.—Señor presidente de la Cámara Patronal.—Señor director del Banco Castellano.—Don Cruz Horacio Miguel.—Señor arquitecto municipal.—Don Arturo Chamorro Casaseca.—Don Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla.

Interesa a usted saber.....

que la CASA que vende LANAS para labores del mejor resultado, colorido más sólido, madejas más grandes y precios más baratos, es la FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE LANA establecida en Cabañales. — Producción directa del fabricante al consumidor.

JULIAN JIMENEZ
FABRICA DE HILADOS
Cabañales : : : : Zamora

Clamores proletarios

La clase trabajadora española, el movimiento obrero de nuestro pueblo con hechos, con actuaciones clarividentes, nos esta demostrando el sentido político que ha adquirido; éste ya iniciado en los comienzos del régimen republicano, ha adquirido un tono, una significación, un sentido más amplio, más grande, más elevado a raíz del movimiento revolucionario de octubre; ello, obvio es señalarlo es consecuencia de una experiencia y de un dominio, una capacitación y un sentido nuevo de lo que ha de ser la política y la actuación gobernante y de cómo ha de enfocarse la acción bajo la premisa de una táctica que es la que fielmente refleja la opinión, el sentir unánime de la clase trabajadora y la que sola, única y exclusivamente conducirá a ésta a la meta del triunfo, al derrocamiento del régimen capitalista y a la implantación de un régimen de justicia social. Establezcamos una excepción, aun dentro de esta capacitación, de este sentido político operado en la masa obrera española, una fracción de ella, la anarquista, por causas y motivos sobre los cuales no he de profundizar, continúa alejada, apática e indiferente hacia la realidad política española en estos momentos preñados de responsabilidad en que ante todo y sobre todo hay que impedir el triunfo de la reacción, hay que malograr el avance del fascismo pero no luego después del triunfo de éste, como ingenua y candorosamente en su táctica sino antes cuando éste comienza a brotar en las conciencias ciudadanas no por convicción, no por persuasión y captación sino porque el hambre y la miseria rondan sus hogares proletarios.

La situación política actual es de-

bida a dos causas, a dos motivos fundamentales; la desunión de los republicanos y las masas obreras en las elecciones del 33 y a la actitud apolítica del anarquismo español; todavía recordamos con amargura y decepción aquellas campañas abtencionistas de noviembre del 33 en donde sus destacados líderes proclamaban «que siendo la política una farsa era preferible el triunfo de las derechas porque tenían el dinero y por tanto solucionarían el pavoroso problema del paro obrero»; tópico que hoy tristemente estamos sufriendo las consecuencias de una actitud equivocada, de una posición errónea y contraproducente a los anhelos y las aspiraciones de la clase trabajadora.

Se avecinan días de intensa y agitada lucha política; la conjunción republicano-obrera es un hecho fehaciente; la unión siquiera sea temporal de la burguesía y las masas socialistas y comunistas para reconquistar la República y con ella unos derechos, unas leyes y una Constitución hoy suspendida es un fenómeno har-to elocuente de capacitación, de sentido político; nuestro querido diario «El Socialista» ha hecho un llamamiento sincero y razonado a la Confederación Nacional del Trabajo para fines electorales, ésta por su órgano periodístico ha visto con agrado el llamamiento cordial; es necesario ineludible y apremiante que se decidan siquiera sea de una manera momentánea a la intervención en las próximas elecciones donde se ventila el panorama político futuro del pueblo español o sea si España ha de gobernarla la reacción o los hombres que aman la libertad y la justicia.

PEDRO GOMEZ RIVERO
Zamora y enero 1936.

Se ruega a los afiliados de la Agrupación Socialista, y a los afiliados a los Sindicatos de la U. G. T. de Zamora, capital, que deseen cooperar a los trabajos electorales, que se apresuren a llenar el boletín adjunto y lo remitan con urgencia al secretario de la Oficina electoral de la Agrupación Socialista, Casa del Pueblo.

BOLETIN

El camarada
afiliado a, con domicilio
en la calle de, número
desea colaborar a los trabajos de la Oficina electoral del Partido Socialista. Tiene libres las horas siguientes: (1)
....., los días (2)
..... Sabe escribir a (3)
..... El partido judicial de la provincia que mejor conoce es de (4)
(Firma del interesado)

- (1) Pónganse las horas libres y si son de la mañana, de la tarde o de la noche.
- (2) Se pondrá si las horas libres son todos los días, o los que sean.
- (3) Si escribe a máquina.
- (4) Zamora, o Toro, o Alcañices, o Fuentesauco, o Villalpando, o Puebla de Sanabria, o Bermillo de Sayago, o Benavente.

DEPORTES

CICLISMO

La carrera de los Seis Días en Bruselas

BRUSELAS.—Ha terminado la carrera ciclista de los Seis Días, que fué ganada por el equipo belga Buysse-Billiet, con 306 puntos y un recorrido total de 3.051,05 kilómetros.

Con una vuelta de retraso se clasificaron en segundo lugar Charlier-Deneef, con 349 puntos.

3. Schoen-Aerts, con 193 puntos.
4. Depauw-Van Nevele, con 141.
5. Van Kempen-Broccardo, con 132 puntos.
6. Pellenaeers-Van Hevel, con 91. Con un retraso de dos vueltas.
7. Loncke-Martín, con 78. Con un retraso de ocho vueltas se clasificaron Carpreaux-Verhaegen.

LOS PUÑOS

Unas declaraciones de Santandreu

BARCELONA.—El boxeador catalán Santandreu ha manifestado que ha firmado una nueva pelea para Madrid, en la que contendrá con el famoso vasco Pinedo.

Santandreu ha dicho:

—Cierto que Pinedo me ha vencido ya; pero yo estimo irregular aquel combate. Por eso he aceptado esa pelea de revancha sin miedo al durísimo golpe del vasco. A Pinedo le va a costar más trabajo esta vez que la otra, pues ya sé con quién me juego los cuartos y cómo he de boxearle.

FUTBOL

¿Jugarán los ingleses en Rusia?

MOSCU.—Se realizan activas gestiones por parte de la Federación Deportiva Rusa para conseguir que actúen en Moscú dos equipos ingleses destacados. Parece ser que las gestiones van por buen camino, y que uno de los equipos visitantes sería el Arsenal.

A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

Los mejores vinos

BELMONT E

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Principal

Hoy MIERCOLES: BUTACA, 0'80

ESTRENO de la intrigante y divertida aventura policiaca Fox 1936
— - hablado en español - —

Un par de detectives

— - - - Creación de EDMUND LOWE y VICTOR MC. LAGLEN

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!

ESTRENO de la espectacular y preciosa superjoya argentina 1936
MONTE CRIOLLO

Creación de AZUCENA MAIZANI
La consagración del cine argentino (fuera de programa)

MUY PRONTO:

Se destapará la caja de las sorpresas de los MAGNOS BAILES
CARNAVAL DE 1936

Nuevo

Mañana JUEVES DE GRAN MODA Sólo a 1'60 butaca

El miedo se apodera de usted.

El pavor le petrificará con el ESTRENO «Columbia» 1936

— - hablado en español - —

HORROR en el CUARTO NEGRO

Por BORIS KARLOFF

El VIERNES: BUTACA, 0'55

Emocionante, sugestivo ESTRE-

— - NO «Fox» 1936 — —

— - hablado en español - —

JAGUAR, el alma de un caballero

Por VICTOR JORI e IRENE BENTLEY

El DOMINGO: ¡¡SUCESO!!

El magno, grandioso, colosal y

- espectacular ESTRENO -

GOLGOTA

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878



Joyería, Relojería, Óptica, Platería

Artículos para regalos



SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS



Taller de composturas



RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4



Lámparas de todas marcas a precios de fábrica

- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. - -

Altas y Bajas de la Contribución

:: Impresos de todas clases ::



SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

BONITO NEGOCIO

se traspasa BAR en Zamora

Sitio céntrico - Buena clientela

RAZON: En la Administración de este periódico

¡Que estamos en República!

Nos sorprende grandemente que la Compañía Arrendataria de Tabacos no esté enterada que desde hace cuatro años—y cerca de cinco—vivimos en una República, porque de lo contrario no vendrían precintados los cajones de cajas de cerillas y tabacos con trozos de plomo que ostentan marcada perfectamente la coronita

Desde luego no nos sorprende la coronita. ¡Estamos tan acostumbrados a verlas! Pero sí que éstas las emplee nada menos que la Compañía Arrendataria de Tabacos, después de cinco años de implantado este régimen.

Esperamos que en nuestra próxima visita a la Estación, veamos precintados los fardos con plomos que tengan algo de republicanos. ¿No estaría bien alguna cosa que representase la República?

Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

Pera quien corresponda

Aun no hace muchos días con este mismo título apareció en LA TARDE, una protesta por un hecho vergonzoso ocurrido en el pueblo de La Hiniesta.

El día 6 de los corrientes, festividad de los Reyes, el tamborilero de aquel pueblo, por mandato del alcalde según manifestó posteriormente tocó dentro y fuera de la iglesia la marcha real. Denunciado este hecho en las columnas de este periódico, la Guardia civil practicó algunas averiguaciones que dieron por resultado la comprobación del mismo, sin que tengamos conocimiento de la sanción que se impusiera a la autoridad que lo permitió y hasta nos atrevemos a pensar que ordenó se tocara el antiguo himno nacional.

Pero ahora nos sorprende una nueva noticia que recibimos. El domingo pasado según parece, se celebró en La Hiniesta la festividad de las Aguedas, y el mismo tamborilero haciendo alarde de ello, repitió la Marcha Real.

¿No se puede castigar este hecho? Esperamos que no quede impune y que el señor gobernador impondrá la sanción correspondiente a referido tamborilero.

Se TRASPASA salón para BAILE bien equipado, sitio céntrico. Para informes en esta Administración.

Capital y provincia

Una protesta

A nuestra redacción se ha acercado don Angel Martín Rodríguez quien nos informa que ayer por la tarde se presentó en la Biblioteca Pública Popular «Fernández Duro» solicitando se le dejase ver nuestro diario de fecha 19 de enero, cuyo periódico no aparecía en la colección, como así mismo se ha podido comprobar que faltaban de la misma otros varios números de LA TARDE.

Creemos que en las Bibliotecas Públicas deben coleccionarse los periódicos para servicio del público, y entendiéndolo así, mandamos a la de «Fernández Duro» un número diario.

Por tanto esperamos que dejen de notarse esas anomalías en beneficio del público que a la Biblioteca acude.

También hemos notado que en mencionada Biblioteca no existe el personal suficiente para atender el servicio, ya que está regentada por un portero, que por muy buena voluntad que en ello ponga, le será imposible atender con la regularidad debida el importante servicio que allí se presta.

Pérdida de un reloj de pulsera, marca «Tay», cuadrado, niquelado, que se supone perdido de la carretera de San Frontis a la Plaza Mayor.

Quien lo haya encontrado puede entregarlo en esta Administración donde se le gratificará.

Roban una caba- llería

En la noche del 24 al 25 de los corrientes, desapareció de una cuadra del pueblo de Litos de Alíste, una cabaillería menor propiedad del vecino de aquella localidad Rafael González Cid, para lo cual el autor o autores de la sustracción tuvieron que violentar la puerta de entrada a la misma.

Denunciado el hecho ante la Guardia civil del puesto de Otero de Bodas, ésta ha practicado diversas gestiones que hasta el presente no han dado resultado alguno. No obstante se sospecha que el autor del robo haya sido un individuo de Tábara conocido por el «Maragato».

Asociación de maestros sin colocación del plan 1914 Zamora

Celebrará Junta general extraordinaria el día 29 a las seis y media de la tarde en la Escuela Normal de maestros para tratar asuntos de importancia.

Se ruega la puntual asistencia.

La Junta directiva interina

Infracción denun- ciada

La Guardia civil del puesto de Venialbo sorprendió en el monte denominado Pinar de Toro, del término municipal de aquella ciudad, propiedad del Ayuntamiento de la misma, a los pastores Alfonso Hernández Garrrote, Doroteo Sardonis Medina, Teodoro Manjorres y Agustín Hernández, los cuales cuidaban de veinte cabras que se hallaban pastando en mencionado monte, sin estar provistos de la correspondiente licencia.

Como infractores de la ley de Montes, fueron denunciados ante el señor alcalde de Toro.

Denunciado por estafa

En la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad se ha presentado una denuncia contra Román Gil Alvarez, por estafar en la venta de un reloj a Pablo Felipe Seco.

La denuncia fué enviada al Juzgado de Instrucción de la capital.

Accidente del tra- bajo

Bernardino Alonso, de 24 años de edad, que habita en la calle de San Pablo, número 1, cuando se hallaba trabajando tuvo la desgracia de causarse una herida inciso cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Fuó asistido en la Casa de Socorro donde calificaron la herida de pronóstico leve.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

Otro accidente

En la Casa de Socorro ha sido asistido el joven Baltasar Diez, de 16 años de edad, con domicilio en la calle Larga, número 36, del arrabal de San Frontis, quien presentaba una herida inciso cortante en el dedo índice de la mano izquierda, calificada de pronóstico leve.

Según manifestó se la causó con un formón cuando trabajaba.

VENTA de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

Delegación de Ha- cienda

Se ha puesto al cobro el libramiento correspondiente a don José Casted.

Las crecidas

Como quiera que el temporal de lluvias no termina de pasar, los ríos no cesan de crecer aunque con menor rapidez que días pasados. Ayer por la noche, sobre las nueve, descargó sobre Zamora una formidable tormenta, seguida de una lluvia torrencial.

Debido a esta tormenta, ha quedado interceptado más de un kilómetro, entre Fresno de la Ribera y Zamora, de la carretera de esta ciudad a Tordesilla, pues se han desbordado simultáneamente arroyos y ríos.

Ayer por la noche durante la tormenta se desbordó el arroyo de Valorio, destruyendo por completo el puente sito en el barrio de Olivares, denominado de Santiago, llevándose la mayor parte de las vigas que en el bosque existían.

A consecuencia de la tormenta, que ha producido grandes daños, se ha hundido un establo en el barrio de San Frontis.

De Valladolid se anuncia en telegramas recibidos en el Gobierno civil y Ayuntamiento, que crecen rápidamente los ríos Duero y Orbigo.

El señor ingeniero de Obras Públicas de la provincia ha salido para hacer un informe de los daños causados por las crecidas y lluvias en las carreteras y caminos de la provincia.

Del Concejo

En la primera sesión que celebre la Gestora de nuestro Ayuntamiento, tratará los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º Relación de recibos y facturas.
- 3.º Solicitud de doña Angela Burón Gallego, e Ildefonso, Heliodoro y Agustín de la Fuente, en petición de sepultura en propiedad.
- 4.º Idem de don Gregorio Luengo y Luengo, en petición de sepultura en id. id.
- 5.º Idem de doña Macaria Varela Diez, en petición de dos sepulturas en id. id.
- 6.º Idem de viudedad de don Agustín Fresnadillo, en súplica de pagas de supervivencia.
- 7.º Distribución de fondos para el mes actual.
- 8.º Liquidación del presupuesto de 1935.

Los Tribunales

SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA

Mañana y ante el Tribunal de Derecho se celebrará en la Audiencia el juicio oral de la causa número 90 del Juzgado de Alcañices, rollo número 516, del año de 1934, seguida por delito de desobediencia contra Santos, Camilo Ferrero y otros, a quienes defiende el abogado señor Berrocoso y representa el procurador señor Calonge.

Comparecerán tres testigos.

JUICIOS ORALES

Relación de juicios orales que se celebrarán ante el Tribunal de Jurados en el próximo mes de marzo del corriente año.

PARTIDO DE ZAMORA

Día 16. Causa número 200, rollo 703 de 1935. Delito de abusos deshonestos. Procesado, José Piorno de las Heras. Abogado defensor, don Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa. Procurador, don Francisco González Baz. Testigos, 1.

Día 17. Causa número 232, rollo 501 del año de 1935. Delito, aborto. Procesada, Bernarda Hernández. Abogado defensor, don Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa. Procurador, don José María Calonge. Testigos, 7. Peritos, 2.

Día 18. Causa 123, rollo 420 del año de 1935. Delito, abusos deshonestos. Procesado, Isaac Antón Herrero. Abogado defensor, don Alejandro López Berrocoso. Procurador, don José María Calonge. Testigos: 10. Peritos, 4.

Día 19. Causa 282, rollo 846 de año 1935. Delito, malversación. Procesado, Desiderio González Manso. Acusador privado, don Julio de la Higuera. Abogado defensor, don Zacarías Martínez Diez. Procuradores, don Máximo Salvador y don José Pérez Cardenal. Testigos, 14. Peritos, 2.

Día 20. Causa 192, rollo 686 del año 1935. Delito, abusos deshonestos. Procesado, Baldomero Martín García. Abogado defensor, don José María Gabriel Peñalosa. Procurador, don José Buitrón. Testigos, 7.

Día 21. Causa número 92, rollo 298 de 1935. Delito, malversación. Procesado, Eugenio Rubio de la Iglesia. Abogado defensor, don Alfredo Nieto Funcia. Procurador, don José María Calonge. Testigos, 1. Peritos, 2 y figurando como parte el abogado del Estado.

Ayer y hoy

El manifiesto del Gobierno

MADRID.—Ayer por la noche se ha facilitado a la Prensa el anunciado manifiesto del Gobierno, que es bastante extenso. De él entresacamos los más importantes párrafos.

«Todos los españoles:

A ningún ciudadano le puede ser permitido en esta hora grave y solemne esquivar una clara y decidida intervención en la política, ni por apatía ni por habilidad cautelosa con propósitos ocultos, y menos al Gobierno que siente la responsabilidad histórica que le incumbe como guardador y rector que es de los intereses del país.

Por eso, más que ejercitar un indiscutible derecho, cumple esencial deber al presentarse y reclamar asistencias ante la consulta electoral, manifestando netamente cuáles son sus pensamientos y propósitos.

Lo hace, en primer lugar, ratificando aquel significado de Centro Republicano con el que ha nacido y que ha de permitirle actuar de elemento de compensación y ponderador en nuestra política y estabilizar la vida nacional para que pueda entrar en vías de progreso y engrandecimiento.

Estima que el mantenimiento del orden público es primordial postulado en todo Estado que quiere merecer la consideración de tal.

La paz pública, es lo menos que los ciudadanos pueden exigir de los Gobiernos. Sin ella no hay posibilidad de vida material, de vida moral, de existencia política. Y no tolerará que bajo bandera de orden se predique la subversión y se atente contra el régimen y sus instituciones, cometiendo delitos definidos en el Código penal.

Los principios de democracia, de libertad, de tolerancia, de mutuo respeto ciudadano, las satisfacciones debidas a la justicia social para recoger legítimas aspiraciones del trabajo y para mejorar las relaciones de terratenientes y campesinos, sin privilegios ni despojos, expresan sus más íntimos y firmes convencimientos. Son, además, requeridos por leal respeto a nuestro Código fundamental, el cual podrá ser modificado por los trámites que la propia Constitución señala, pero que ningún otro poder podrá alterar sin ser declarado faccioso.

Las garantías de la libertad de conciencia reclaman sincero respeto para las creencias. A las profesadas por la mayoría de los españoles, han de guardarse las consideraciones a que por este título son acreedoras.

Respecto a la riqueza nacional que sufre una aguada crisis, dice que bastará que se mantenga una etapa de confianza y estabilidad gubernamen-

tales, para que se produzcan un resurgir de la general riqueza que alcanzará a todas las clases, que permitirá un mejor nivel de vida a todos los españoles y será el mejor asiento para sanear y equilibrar definitivamente la hacienda pública. La tributación excesiva agota la materia imponible, cede en daño del fisco y en muchos casos se convierte en prima para la defraudación.

Termina el manifiesto haciendo una llamada a los ciudadanos para que cesen las luchas entre ellos para engrandecimiento de España.

El señor Just sufre un accidente de automóvil

MADRID.—Este mediodía, cuando venía de Valencia a Madrid y a la salida de Montilla del Palancar, en la provincia de Cuenca, sufrió un accidente de automóvil el ex diputado de Izquierda Republicana, don Julio Just, que se dirigía a Madrid, a fin de conferenciar con el señor Azaña sobre asuntos electorales de la provincia de Castellón.

Después de asistido en Montilla, el señor Just continuó su viaje a Madrid.

Un hombre arrollado por un tren

PEÑARANDA.—El tren mixto de la tarde, a una distancia de dos kilómetros de la estación de Peñaranda, en el paso a nivel sin guardesa, arrolló a un hombre de cuarenta años, llamado Urbano Alonso.

Estaba horrorosamente destrozado hasta el punto de que se veían esparcidas por la vía férrea partículas de la base craneana.

El desgraciado Urbano era obrero del campo, deja viuda y tres hijos.

El Juzgado de Instrucción de Peñaranda se personó en el lugar del suceso, procediendo al reconocimiento del cadáver y su traslado al depósito para practicarla la autopsia.

Recurso contra una sentencia

PAMPLONA.—Como consecuencia de la reunión celebrada por los defensores de los condenados por el Consejo de guerra, que ha fallado la causa por los sucesos revolucionarios de Eibar, se ha interpuesto recurso y ha sido éste enviado al auditor militar de la región. En el caso de que

éste acepte el recurso, se sustanciará ante la sala sexta del Tribunal Supremo.

En todo caso, el testimonio de la sentencia, así que sea firme, se remitirá a la sala del Tribunal Supremo, para que acuerde si es procedente la conmutación de la pena de muerte, impuesta a tres condenados, por la inmediata inferior.

Después de las elecciones en Grecia.- Triunfo de los venizelistas

ATENAS.—El ministerio del Interior comunica la siguiente lista sobre las elecciones celebradas el domingo:

- Venizelistas, 124.
- Populistas de Tsaldaris, 65.
- Coalición Condylis-Thetokis, 60.
- Lista Matakas, 7.
- Republicanos, 12.
- Comunistas, 16.
- Grupo Kotamanis, 4.

Quedan todavía doce actas que serán repartidas ulteriormente.

La mayoría absoluta no puede conseguirse ni por la unión de los liberales con los republicanos, ni por la de los partidos adversarios del señor Venizelos.

El presidente del Consejo señor Demertzis ha declarado que aunque uno de los dos grandes grupos adversarios tuviera la mayoría absoluta, hubiera sido necesario, a pesar de ello, formar un Gobierno de Unión nacional.

El diputado liberal señor Gonatas, elegido a la cabeza de la Lista de Atenas, ha pronunciado ayer un discurso en el que ha hecho grandes elogios del Gobierno imparcial del rey y ha dado las gracias a las autoridades militares por su servicio de orden ejemplar. A muchos políticos ha causado gran sorpresa el éxito de Venizelos. En la isla natal del ex presidente del Consejo, el triunfo ha sido abrumador, pues de 19 puestos, sus partidarios han logrado, hasta ahora, 12.

Cuatro puestos han sido para los partidos republicanos, mientras que los partidarios del general Condylis han conseguido solamente un puesto, desconociéndose todavía para quiénes serán los puestos restantes.

A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte (COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

Voces del campo

Azaña-Gil Robles

Dos hombres, dos conductas, dos caracteres, dos cabezas visibles que hoy se elevan en el firmamento político; dos hombres que el 17 de febrero, uno o el otro, habrán cargado encima de sus hombros con el peso y la responsabilidad de nuestra querida España.

Pues bien, ante esta próxima fecha tan trascendental para la clase trabajadora, creo un deber inexcusable hacer un alto en el camino que nos permita ver con sinceridad, con franqueza, hacia qué puerto seguro camina la nave como medio de nuestra salvación.

¡Trabajadores! ¡Campesinos! a los que digna y honradamente pertenezco. El señor Gil Robles por un lado, como primer elemento de las derechas españolas agitando sus banderas hasta en los últimos rincones de la Patria, llamando por medio de sus carteles de propaganda a los obreros conscientes. Y yo me pregunto. A los que no son obreros, a los que son rentistas, a los que son latifundistas, a los que son prestamistas, ¿a esos no les llama? ¿De esos ya dispone? ¿Pero creará el señor Gil Robles que tan cándidos vamos a ser los trabajadores que pasemos a creer en la buena armonía y convivencia que pudiera haber entre un mismo grupo de lobos y corderos? No, señor Gil Robles. Nosotros los que al cantar el gallo de la madrugada y calzamos las espuelas, que más bien pudiéramos decir que era el toque de corneta para presentarnos a filas ante el enemigo. Nosotros los que escribimos con la pluma del arado estas páginas hondas en la meseta castellana. Nosotros los que uncidos como parejas navegamos en los inmensos mares de mieses doradas al resistero

del sol y doblado el espinazo hacia la tierra.

Nosotros repito señor Gil Robles, nada tenemos que hacer en ese cam-

po, para nosotros no hay nada, es decir hay algo peor que nada, hay una secta de gandules que no se quieren someter ni entregar. Y recordando su

La guerra italo-etíope

Aún no está decidida la batalla

ADDIS ABEBA.—Según informes de buena fuente procedentes de Addis Abeba, el cuerpo de ejército del «ras» Desta no ha combatido contra los italianos y se anuncia oficialmente que los etíopes ocupan aún Uadera, habiéndose enviado considerables refuerzos hacia dicha localidad.

Los italianos se apoderan de una ciudad

ADDIS ABEBA.—Oficialmente se ha anunciado que las tropas italianas se han apoderado de Nagheli.

Oficialmente también y de una manera categórica, se desmiente la noticia de origen italiano, de que las fuerzas del ejército italiano amenazan la ciudad de Wadara.

Se añade que solo una pequeña patrulla de reconocimiento ha podido llegar a las cercanías de dicha localidad.

El Gobierno abisinio desmiente también categóricamente la noticia de origen italiano, según la cual, las fuerzas abisinias han tenido diez mil bajas en los últimos combates librados en el frente Sur, y añade, que tal vez esta cifra pudiera ser verdadera si los italianos cuentan entre los muertos a los numerosos paisanos que han resultado muertos en los distintos bombardeos aéreos efectuados por los aviones italianos.

Efectos de los bombardeos

ADDIS ABEBA.—Según un comunicado oficial etíope, los bombardeos italianos durante la semana pasada en el sur produjeron la muerte de quinientas personas, en su mayoría ancianos y niños.

Informa el mismo comunicado que durante el día más de doce escuadras de bombardeo realizan vuelos sobre las provincias del sur, sembrando la muerte y el pánico entre los pobladores.

Los abisinios desmienten la toma de Naghelli

ADDIS ABEBA.—Oficialmente se ha anunciado hoy que las tropas italianas se han apoderado de Naghelli.

Oficialmente también y de una manera categórica se desmiente la noticia de origen italiano de que las fuerzas del Ejército italiano amenazan la localidad de Wadara. Se añade que sólo una pequeña patrulla de reconocimiento ha podido llegar a las cercanías de dicha localidad.

El Gobierno abisinio desmiente también categóricamente la noticia de origen italiano según la cual las fuerzas abisinias han tenido diez mil bajas en los últimos combates librados en el frente sur, y añade que tal vez esta cifra pudiera ser verdadera si los italianos cuentan entre los muertos a los numerosos paisanos que han resultado muertos en los distintos bombardeos aéreos efectuados por los aviones italianos.

actuación en los altos poderes, no puedo menos de decir que obras son amores y no buenas razones. ¡Y es ahora cuando se alza de nuevo otra vez gritando que votemos por España! ¡Por la España del bienio negro, por la España de los ladrones, por la España de las rentas elevadas, los desahucios en masa, los jornales de hambre, la pequeña industria y el comercio arruinados, la agricultura en suma metida en un bache habiendo llegado a un estado tal de descomposición que su prolongación hubiese sido insostenible! ¡Y todo esto inspirado en unos sentimientos católicos! Allí usted con su alma que tendrá que dar cuenta un día en el más allá. Y aquí surge amados lectores la otra cabeza visible de que hablara al principio de estas líneas. Si colocase la pasión en primera fila, diría que por ser el señor Azaña tenía todos mis simpatías, pero no es eso bastante razonamiento para un espíritu crítico. En la unidad tan potente que hay entre los trabajadores españoles, deseosos de que resplandezca la justicia y la libertad, allí se encuentra el señor Azaña. ¡Al lado de los que sufren, al lado de los que fijados en un pie simulando a las cigüeñas en las torres elevadas a treinta o cuarenta metros de altura esperan deseosos la caída de la tarde! Al lado de los que arrastrándose como culebras por la tierra con sus manos encallecidas y sus rostros surcados por el mal trato recibido han dejado sobre ella jirones de sus carnes por el retorcimiento ingrato de la vida. Y por eso trabajadores, cuando el enemigo se acuerda de nosotros en las horas supremas de la Patria, sabremos alzarnos como un solo hombre, y con la vista puesta en el faro que se divisa allá en lontananza, llegaremos con paso seguro y llevaremos la luz hasta los viejos tapiales de nuestra España.

TEOFILO TEMPRANO

Gallegos del Pan, enero 1936.

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR. 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

De Gallegos del Pan

Un llamamiento a mis hermanos

En vista de la situación tan lamentable que atravesamos los obreros del pueblo de Gallegos del Pan, no quiero pasar desapercibido sin leer las tristes palabras que algunos llevan grabadas en sus pensamientos para odiar y maldecir a aquel que es su hermano mismo.

Es muy triste que seamos cuatro, ocho, diez obreros, y que nos robemos el sudor los unos a los otros, porque aquí no existe otra cosa más que maldad y algo de ignorancia, y la causa de todo esto es la siguiente:

Entérate a modo, lector. En este pueblo llega el día que el patrono necesita un obrero. Este señor, como sabe que entre nosotros no existe ese lazo de unión que a él le pudiera hacer titubear un poco en el sentido de poderle exigir un jornal un poco remunerado, ese señor, con su cara dura, llega al hogar del obrero y le ofrece un jornal de 1,25, y no solamente se venga en eso, sino que aún tiene valor para decirle: si no quieres ir tú, otro irá.

Con sobrada razón se lo dice, porque sabe que en el momento que se aleje del hogar de ese obrero, tiene a sus pies más de cuatro esquirols que se le ofrecen, no digamos ya por una peseta, sino por unas tristes sopas que le hagan con un poco de pingue que le hayan robado a la sopa que le pusieron al mediodía; y de todo esto el patrono se ríe a barriga llena, lo mismo del esquirol que le fué a trabajar dejándole toda la ganancia para él, que de aquel obrero que se quedó en su casa, aunque sin trabajar sude, debido a las súplicas que le hagan sus hijos cuando le pidan pan y no tenga una pequeña navaja para cortarlo.

Y yo, aún joven, y careciendo de medios para explicarme, me paro a pensar y digo: ¿Quién tiene la culpa de todo esto? y en seguida llega a mi mente la respuesta. La culpa no la tiene nadie, la tenéis vosotros mismos. Y me dice en su respuesta uníos y abrazaos como hermanos que sois, y ante esa unión, poderle decir al explotador se acabó el tiempo de la burla, y ahora si quieres defender tu capital, no busques a un compañero que te saque los pies de las alforjas defendiéndote tu solo, que si así lo hicieran algunos tendrían que dejarse morir de hambre por los rincones, por falta de costumbre y amor al trabajo.

Compañeros y hermanos: os pido, que llegéis a convenceros para podernos unir todos, y juntos nuestros corazones, que ya sabéis que la unión es fuerza, que no siendo así nos pasará lo que a nuestros antecesores, a lo último de nuestra vida pedir una limosna.

Tenemos el ejemplo en nuestro pueblo mismo, aquí, como estamos ignorantes, hay tres o cuatro pobres que desde sus primeros pasos en su infancia, hasta la edad en que se encuentran, todo ha sido trabajar para el patrono, derramando día y noche el sudor de su frente, mientras pudieron explotarlos, muy admitidos ¿y después? Cuando el peso de los años no les permite el trabajar ¿qué les pasó? que si quieren llevar un pedazo a la boca, tienen que salir a pedir una limosna.

Sin embargo, se hacen suscripciones para ayudar a aquellos que tienen sus medios de vida para mantenerse, sin que le caliente el sol, ni le azoten los aires; para esos, hay ayuda; pero para los otros, no hay compasión ni caridad; morir de hambre.

A. PEREZ

Gallegos del Pan, 27 enero 1936.

Notas políticas

El veto al señor Barcia

MADRID.—La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido un mensaje conminatorio a los camaradas almerienses para que antepongan la necesidad política de acción conjunta con las izquierdas republicanas a las querellas particulares que con el señor Barcia puedan tener el señor Pradal y algunos otros elementos.

Se sabe que el señor Barcia está dispuesto a luchar por la circunscripción de Almería, y que en caso de que los socialistas mantuviesen su actitud, él lucharía en candidatura abierta de carácter republicano.

Los trabajos de acoplamiento en Cataluña

BARCELONA.—Se estaba esperando a que la Unión Socialista de Cataluña resolviera sobre algunos extremos para el acoplamiento de candidatos.

Los demás han ultimado casi com-

pletamente la formación de dicho frente, tanto más cuanto que el Partido Obrero de unificación marxista, que está compuesto por elementos troskistas y Bloque Obrero Campesino, han llegado ya a un acuerdo con la coalición, según se desprende de una nota que han facilitado esta noche, en la que dicen que admiten el puesto que les ha sido facilitado en la candidatura del frente de izquierdas catalanas, y por tanto, dejarán de presentar otra candidatura en toda la región.

Según nuestras noticias el candidato del Partido Obrero de Unificación Marxista será el secretario general Joaquín Maurín. Obtenida la conformidad de este sector obrero, se estima que mañana quedará definitivamente decidida la colaboración de los partidos obreros que participarán en la candidatura, aparte de los partidos que componen la coalición de izquierdas.

Unas declaraciones de Marcelino Domingo

BARCELONA.—Un periódico de la noche publica una entrevista obtenida del ex ministro don Marcelino Domingo. Entre otras cosas, dice:

—Tengo la certeza de que las izquierdas podrán cumplir su programa. Quienes lo hemos pactado, tenemos conciencia plena de nuestra responsabilidad. Antes de convenirlo, hemos estudiado el pro y el contra de cada uno de los puntos, lo posible y lo imposible, lo que podrá admitir un Gobierno democrático y lo que no podrá aceptar, lo que está en las obligaciones inmediatas y lo que estaba en el horizonte de la República como reivindicaciones futuras.

La misma moderación del pacto es una garantía. Esas clases conservadoras que anuncian los peligros como si los desearan, habrían de saludar con entusiasmo esa disposición de las fuerzas más avanzadas, aceptando un programa de Gobierno como el que constituye el pacto de las izquierdas. Mantendremos la autoridad más austera, rígida y democrática, y, además, sin extralimitaciones ni impacencias de nadie, realizándose la obra a la que nos hemos comprometido solemnemente.

—¿En cuánto cifra usted la mayoría de las izquierdas?

—En lo posible para gobernar.

—¿Cómo ve usted las elecciones en Cataluña?

—Triunfando de igual modo que en el resto de España las izquierdas.

—¿Por dónde luchará usted?

—Por donde he luchado siempre, por Tarragona. Pero he recibido requerimientos de Valencia, Zamora, Murcia y Madrid.

El bienio del Straperlo

El bienio ha muerto. Le han caracterizado los negocios de escándalo, el contubernio entre radicales, cedistas, agrarios y reformistas. Toneladas de inmoralidad; juego vergonzoso con los caudales públicos.

He aquí un índice de su obra:

- Desahucios de colonos.**
- Elevación de rentas, gravitando sobre el auténtico labrador.**
- Desvalorización de los productos del campo.**
- Imposibilidad de vender el trigo.**
- Negocio escandaloso con dineros del contribuyente para beneficio de intermediarios y harineros.**
- Caída vertical de los salarios, en el campo y en la ciudad.**
- Aumento del paro obrero.**
- Desaparición, de hecho, de la jornada legal de trabajo.**
- Crisis del comercio por haber disminuido el poder adquisitivo de la clase trabajadora.**
- Paralización de la Reforma Agraria y preparación del negocio de compra, a precio elevado, de las tierras peores.**
- Disminución de la exportación.**
- Aumento de importaciones y exportaciones clandestinas de granos, legumbres y reses porcinas.**
- Imposibilidad o retraso de entrega de divisas extranjeras para pago de las importaciones; estado difícil de nuestra moneda y proyectos de empréstito exterior. Salida de oro para el extranjero.**
- Suspensión indefinida de las Garantías y derechos de los ciudadanos. Censura. Suspensión de periódicos.**
- Persecuciones gubernativas de auténticos republicanos por autoridades monarquizantes.**
- Veinticinco mil presos políticos. Tres mil emigrados políticos, todos republicanos.**
- Escandalosos negocios: Straperlo; tesoro de las Colonias; importaciones de huevos, cerdos y habas.**
- Conculcación de las leyes, sin respetar la Constitución.**
- Inestabilidad de los Gobiernos, uno cada dos meses.**
- Suspensión gubernativa de millares de Ayuntamientos que se han entregado a los caciques.**

Este es el anticipo del catastrófico balance de la política antinacional de las derechas.

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

(Viene de 1.ª plana.)

obreras en general! Apuñad bien la llave de la despensa contra el seno, que ya vuelven por ella con engaños y falacias. ¡Mirad que son vuestros enemigos; los que llevan a la cárcel a vuestros maridos, y a la guerra a vuestros hijos, los que encarecen la vida, los que os embargan y los que os ofenden. Respetad, si os place, al cura como al médico y al maestro, pero cuando pretenda meterse en el sagrado de vuestro hogar, advertidle cortésmente que los votos de pobreza, paz y humildad que hizo ante Cristo Crucificado, le obligan más que a nadie a cantar con vosotras a la puerta del millonario: ¡Ama al prójimo como a tí mismo!

O lo que es igual: ¡ARRIBA LOS POBRES DEL MUNDO!

VICENTE FERNANDEZ ALONSO

Visitas al presidente de la República

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia civil a don Santiago del Valle, don Mariano Gómez, don Miguel Vaquero, don Andrés Aragón, don Miguel Torres y al señor Aguilar Benjo y en audiencia militar a don Carmelo Rodríguez.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

MADRID.—El señor Portela Valladares conversó con los periodistas acerca del manifiesto político del Gobierno, y respecto a los bulos que han circulado estos días respecto a la posición de las organizaciones obreras, el señor Portela Valladares dijo que eso eran cosas de los periódicos, pues las organizaciones obreras obran legalmente.

Dijo también a los periodistas contestando a la pregunta de uno de ellos, en relación con la segunda vuelta electoral, que la primera vuelta en las elecciones será aleccionadora y que en la segunda se atenderán a la realidad los diferentes partidos. Por último manifestó el jefe del Go-

bierno que a pesar de encontrarles en pleno período electoral y existir gran pasión política, puede decirse que la temperatura no es muy elevada en cuanto al ánimo de la gente, de todo lo cual se deduce que la obra de paz que se ha iniciado en España continuará evitándose el dolor de crueles luchas, lo cual dijo el señor Portela constituye mi deseo más ferviente.

Reunion en el Ministerio de Hacienda

MADRID.—En el Ministerio de Hacienda se han reunido hoy a más del titular del departamento señor Rico Avello, los señores Villalobos y Alvarez Mendizábal para tratar de dar solución financiera al descongestionamiento del mercado de trigos. La labor que realice esta Comisión ministerial pasará a informe del Consejo de Industria.

Visitas al ministro de la Guerra

MADRID.—En el Palacio de Buenavista el general Molero recibió esta mañana a una Comisión de ingenieros civiles y a los generales Losada, López Gómez y López Ochoa.

El resultado de las elecciones griegas y dimisión del Gobierno

ATENAS.—El presidente del Consejo de ministros griego, esta mañana ha acudido al Palacio Real para darle a conocer al rey el resultado de las elecciones legislativas celebradas en estos días. Al mismo tiempo ha presentado la dimisión del Gabinete que presidía y ha aconsejado que se forme un Gobierno de coalición don-

de estén representados los diversos sectores políticos y que sea capaz de realizar una labor de paz que termine con las luchas que han venido existiendo hasta ahora.

Noticias de Roma

ROMA.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros presidido por Mussolini. Esta tarde el jefe del Gobierno marchará a las afueras de Roma a colocar la primera piedra de la futura ciudad cinematográfica italiana.

El Comité de las sanciones

GINEBRA.—El Comité de las sanciones se reunirá en estos días para tratar del embargo del petróleo.

Noticias de Abisinia

ADDIS ABEBA.—La Cruz Roja abisinia, desmiente la información de Roma de que la Cruz Roja sueca no haya sido atendida y sea algunas veces agredida por las tropas etíopes; dice la nota de la Cruz Roja abisinia que los que han cometido desafueros con la Cruz Roja, como claramente se ha demostrado son las tropas fascistas.

La nieve sepulta varias casas

MOSCU.—La Agencia Tass anuncia que ha descargado un furioso temporal de nieve sobre Alexandrovska y Sakalina.

Aludes de nieve han sepultado varias casas situadas en la falda de los montes.

Han perecido trece personas.

Lea usted LA TARDE

Son salvados los dos mil pescadores

MOSCU.—Los dos mil pescadores del mar Caspio, que iban a la deriva en un banco de hielo que ha sido arrastrado a alta mar, pueden considerarse salvados, pues han podido establecer comunicación con tierra y han comenzado los trabajos de salvamento.

El señor Azaña hablará en Albacete

ALBACETE.—En la primera quincena del próximo mes de febrero hablará don Manuel Azaña en esta capital. No se ha concretado todavía la fecha; pero el solo anuncio de éste ha despertado enorme entusiasmo. De diversos pueblos se sabe que se trasladarán a esta población miles de personas que han solicitado se les reserven localidades.

Varias Comisiones trabajan ya en la preparación del mitin. Este se celebrará en varios amplísimos locales a la vez, en el caso de que no autoricen su celebración en la Plaza de Toros.

Intenta suicidarse

MADRID.—Francisca Molino Mercado, de 34 años, con domicilio en la calle de Fernando el Católico, 36, se arrojó por una ventana al patio y resultó gravísimamente herida.

Después de asistida de primera intención en la Casa de Socorro, pasó al Hospital provincial. Parece que la infeliz suicida tiene perturbadas sus facultades mentales.

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29.—Zamora

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza